В тридевятом царстве, в тридевятом государстве жили-были Иван-царевич и Василиса Прекрасная. Все у них в царстве было хорошо. Но вдруг нежданно-негаданно откуда-то появился Змей Горыныч и унес Василису Прекрасную к себе в подземелье, заточил в темницу. Тогда Иван-царевич отправился искать Василису Прекрасную. Долго он шел, устал. Вдруг перед ним появилась река. А в реке плавала рыба, не простая, а волшебная.  Спросил Иван-царевич у нее, как найти логово Змея-Горыныча. А рыбка ему в ответ: «Я не могу тебе сказать, как добраться до Змея Горыныча, но знаю, где живет  Баба Яга,  уж она-то сможет тебе помочь найти Змея Горыныча. Я тебе скажу как до нее добраться:  

- У меня есть две лодки.  Одна может развивать скорость в стоячей воде  5,4 км/ч, другая  7,4 км/час. Баба-Яга  живет в 16 км вверх по течению реки. Помни, что доплыть до нее ты должен за 4 часа.  Выбирай любую лодку! Только подумай,  чтобы не ошибиться. Помни, что река будет тебе мешать.
Растерялся Иван, боится сделать неправильный выбор. Видит не хватает какого-то условия в задаче. Подумал и догадался Иван-царевич каких данных не хватает. Спросил он у рыбки про скорость течения реки, а она только засмеялась, и говорит:
- Даю тебе  три уравнения. Решив их, ты сможешь  найти скорость течения реки.
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Помогите Ивану-царевичу доплыть до Бабы Яги.
Пора нам вернуться к Ивану-Царевичу. Долго он шел, устал. Вдруг перед ним появилась река. А в реке плавала рыба, не простая, а волшебная.  Спросил Иван-царевич у нее, как найти логово Змея-Горыныча. А рыбка ему в ответ: «Я не могу тебе сказать, как добраться до Змея Горыныча, но знаю, где живет  Баба Яга,  уж она-то сможет тебе помочь найти Змея Горыныча. Я тебе скажу как до нее добраться.  
У меня есть две лодки.  Одна может развивать скорость в стоячей воде  5,4 км/ч, другая  7,4 км/час. Баба-Яга  живет в 16 км вверх по течению реки. Помни, что доплыть до нее ты должен за 4 часа.  Выбирай любую лодку!
Только подумай,  чтобы не ошибиться. Помни, что река будет тебе мешать.

Растерялся Иван, боится сделать неправильный выбор. Давайте ему поможем!
 Давайте вспомним, в чем заключается особенность движения по реке? (при движении по течению реки к скорости лодки прибавляется скорость реки, при движении против течения реки  скорость лодки уменьшается на скорость течения реки).  Лодка Ивана-царевича должна плыть вверх по течению реки, что это значит?  Как же называется скорость лодки в этом случае? Что можно узнать из этого условия?  По условию нам известна скорость лодки в стоячей воде. А сможем ли мы, исходя из условий задачи, найти скорость лодки против течения? (да. 16:4=4)  То есть нам нужно узнать какую собственную скорость должна иметь лодка, чтобы она смогла проплыть 16 км за 4 ч. Какая же из лодок сможет плыть с такой скоростью? 

Обсуждение задачи. … Какого условия не достает в задаче? Правильно, нам не известна скорость течения реки. 

Вот и Иван-царевич догадался, что не хватает данных в задаче. Спросил он у рыбки про скорость течения реки, а она только засмеялась, и говорит

Даю тебе  три уравнения. Решив их, ты сможешь  найти скорость течения реки.
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А чтобы быстрее справиться с решением, мы разделимся по группам. Первый ряд решает первое уравнение, второй – второе, третий – третье. Нам важно, чтобы все правильно решили уравнения, поэтому вы можете работать в парах.

(На экране показать только корни уравнений)

Как вы думаете,  корень какого уравнения может выражать скорость течения реки?

Правильно, корень второго уравнения - 3,4 км в час.

 А почему вы выбрали именно это значение? (да, действительно, у нас же река протекает в лесу, на равнине Ее скорость не может быть такой большой как 18,4 или 66 км/час.
Ну а теперь мы можем решить  задачу. (один ученик записывает решение у доски)

1) 16:4=4(км/ч)

Мы знаем уже, что скорость против течения 4 км в час, а скорость течения 3,4 км в час. Какой должна быть собственная скорость?

2) 4+3,4=7,4(км/ч)

Ответ: 7,4 км в час собственная скорость лодки.
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